

Министр образования и науки Донецкой Народной Республики М.Н. Кушаков

Вот и промчалось лето... Через 2 дня наступает 1 сентября, праздник, который знаменует начало учебного года. Я вижу, что сегодня вы все в прекрасном настроении, готовы к работе, с нетерпением стремитесь начать новый 2021-2022 учебный год. Впереди целый год кропотливой работы.

Однако, готовясь к году будущему, нельзя не вспомнить уходящий учебный год, который выдался очень непростым, но богатым на события и достижения в образовательной сфере нашей Республики.

За прошедший учебный год мы многого добились на пути интеграции в образовательное и научное пространство Российской Федерации. Аккредитацию в России получают учебные заведения Республики всех уровней: общеобразовательные школы, образовательные организации среднего профессионального образования и высшего образования.

В конце июля мы вручали свидетельства Российской Федерации о государственной аккредитации четырем образовательным организациям высшего образования Донецкой Народной Республики: ДонНУЭТ, ДонНАСА, ДонНТУ, ГИИЯ. Таким образом, уже шесть вузов Республики (учитывая ранее аккредитованные в РФ ДонНМУ, ДонНУ) подтвердили соответствие содержания и качества подготовки своих студентов федеральным государственным образовательным стандартам. Успешное прохождение аккредитации даёт возможность выдавать выпускникам этих вузов, наряду с дипломами образца ДНР, российские государственные дипломы, что способствует дальнейшей интеграции в образовательное и научное пространство РФ.

30 июля произошло ещё одно знаковое событие: мы впервые вручали дипломы Российской Федерации выпускникам образовательных организаций среднего профессионального образования Донецкой Народной Республики: это Донецкий транспортно-экономический колледж, Донецкий техникум промышленной автоматики, Донецкий техникум ресторанного сервиса и торговли, Донецкий техникум химических технологий и фармации. Это важная веха в жизни нашего государства. Мы вместе с вами способствовали, я не побоюсь этого слова, этим свершениям.

Все наши жизненные достижения начинаются со школы. В 2020/21 учебном году Министерством при тесном взаимодействии с Республиканской службой по контролю и надзору в сфере образования и науки были внедрены государственные образовательные стандарты и примерные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего

образования, соответствующие Федеральным государственным образовательным стандартам общего образования Российской Федерации. В течение учебного года стандарты успешно внедрялись в школах Республики. Государственную аккредитацию в Российской Федерации прошли два общеобразовательных учреждения ДНР: Гимназия информационных технологий №61 города Донецка и Лицей №2 «Престиж» города Макеевки. В 2021/22 учебном году количество таких школ планируется увеличить до десяти.

В этом году выпускники школ Донецкой Народной Республики в первый раз стали участниками Единого государственного экзамена на территории Республики. Первый экзамен состоялся 31 мая 2021 года. Его сдавали почти полтысячи одиннадцатиклассников. Для проведения ЕГЭ в Республике было организовано 4 пункта проведения экзаменов: по одному пункту проведения экзаменов в Горловке и Макеевке и два пункта в Донецке.

Все экзамены были проведены в полном соответствии с российскими нормативами. Все сотрудники пунктов проведения экзаменов проявили высокий профессионализм. И тот факт, что ЕГЭ теперь сдают на территории ДНР, является ещё одним доказательством расширения интеграционных связей с Россией. Мы уверены, что в новом учебном году количество ППЭ для ЕГЭ возрастёт, а в течение нескольких следующих лет все выпускники школ ДНР смогут сдавать ЕГЭ на территории своей Республики.

Важное место в процессе интеграции системы образования Республики в образовательное пространство России занимает сфера дополнительного профессионального образования. Донецкий республиканский институт дополнительного педагогического образования заключил соглашение о совместной деятельности с Академией реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации, и уже в марте 2021 года 70 научно-педагогических работников института повысили свою квалификацию в академии в Москве.

С сентября 2020 года по май 2021 года около тысячи учителей получили дополнительное профессиональное образование в учреждениях Российской Федерации. Также 13 августа в Министерстве образования и науки ДНР состоялось торжественное вручение представителям педагогического сообщества Донецкой Народной Республики удостоверений о повышении квалификации Центра дополнительного образования «Просвещение» (г. Сочи). Обладателями удостоверений стали около 300 педагогов общеобразовательных организаций и учреждений среднего

профессионального образования Республики. Повышение квалификации педагогов проходило по следующим программам: «Базовые сервисы цифрового образования: инструменты и методики обучения с применением электронных дистанционных технологий», «Технологии подготовки к ГИА в формате ЕГЭ с применением дистанционных образовательных технологий по предмету “История”» и «Технологии подготовки к ГИА в формате ЕГЭ с применением дистанционных образовательных технологий по предмету “Русский язык”». В планах Министерства – расширение сотрудничества в этом направлении.

Уважаемые коллеги! Все собравшиеся в этом зале уже сегодня должны чётко понимать, какие задачи и каким образом должна решить система образования в будущем учебном году. Основная наша задача - это интенсификация процесса интеграции образовательных учреждений Республики в российское научное образовательное пространство. А безусловный императив интеграционного процесса при создании общего научного и образовательного пространства с Российской Федерацией - это повышение качества образования в Республике.

В заключение своего выступления я хотел бы отметить, что мы занимаемся одним из самых благородных дел на Земле – помогаем нашему подрастающему поколению обрести знания и отыскать свое призвание в жизни. Как точно заметил Президент Российской Федерации В.В. Путин: «Школы и университеты, по сути, создают новых граждан, формируют их сознание. Они передают память поколений, ценности, культуру, определяют те идеи и то видение будущего, которые будут продвигать общество вперёд через несколько десятилетий».

В наступающем новом учебном году желаю всему педагогическому сообществу Республики профессиональных успехов. Пусть работа будет в радость, ученики дарят силы и вдохновение, а результат будет ярким и выдающимся.